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Анотація. У статті висвітлено підходи до розроблення навчальної програми педагогічної практики аспірантів у Черкасько-

му національному університеті імені Богдана Хмельницького. Схарактеризовано предмет, мету й завдання педагогічної 

практики, наведено перелік загальних і спеціальних компетентностей, яких набувають аспіранти під час проходження педа-

гогічної практики. Авторами описано загальні очікувані загальні результати педагогічної практики аспірантів й деталізова-

но їх, окреслено формат педагогічної практики, її інформаційний обсяг, змістове наповнення, види діяльності, що опанову-

ють аспіранти під час практики. 
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Вступ. На сучасному етапі реформування системи 

освіти України нормою освітньої діяльності ЗВО ста-

ло постійне удосконалення освітніх програм. Це сто-

сується програм підготовки фахівців на різних рівнях 

вищої освіти, зокрема підготовки доктора філософії 

(PhD) на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої 

освіти. Цей процес удосконалення програм зумовле-

ний динамікою суспільних запитів щодо результатів 

підготовки фахівців (про це свідчать відгуки 

стейкхолдерів щодо освітніх програм), а також стрім-

ким розвитком ринку освітніх послуг, що приводить 

до посилення попиту на унікальні, практико-

орієнтовані освітні програми. Відповідаючи на ці 

суспільні виклики, вітчизняні ЗВО вдосконалюють 

освітньо-наукові програми, ураховуючи рекомендації 

Національного агентства із забезпечення якості вищої 

освіти й у відповідності до вимог сучасних норматив-

них документів України та Європейського освітнього 

простору. Одним із важливих чинників і векторів 

такого вдосконалення є збільшення питомої ваги об-

сягу варіативної складової підготовки здобувачів на 

третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, а 

також посилення практичної підготовки аспірантів до 

викладацької діяльності шляхом введення педагогіч-

ної практики [3; 11; 10; 9]. 

Практична частина підготовки аспірантів у попере-

дніх редакціях освітньо-наукових програм (ОНП), 

зокрема в ОНП [4], за якою Черкаський національний 

університет отримав ліцензію на провадження цього 

виду освітньої діяльності за спеціальністю 014 Серед-

ня освіта (математика), реалізовувалася за рахунок 

годин, відведених на практичні і семінарські заняття. 

Достатньо детально це описано в роботах [1; 14; 2; 

13]. Однак, поза фокусом уваги залишалося форму-

вання в аспірантів практичного досвіду й творчого, 

дослідницького підходу до викладацької діяльності, 

опанування ними вмінь аналізувати, спираючись на 

наукові засади і власний викладацький досвід, резуль-

тати педагогічної діяльності викладачів, своєї власної 

діяльності та діяльності колег-аспірантів. Однак саме 

ці здатності здобувачів зафіксовані у результативній 

частині переважної більшості ОНП. Для розв’язання 

цієї суперечності у новій редакції ОНП підготовки 

доктора філософії (PhD) на третьому (освітньо-

науковому) рівні вищої освіти за спеціальністю 014 

Середня освіта (математика) у Черкаському націона-

льному університеті імені Богдана Хмельницького 

([6] 2020 рік) уведено освітній компонент ОК7 «Педа-

гогічна практика».  

Короткий огляд публікацій за темою. Огляд 

ОНП за спеціальністю 014 Середня освіта (математи-

ка), представлених у вільному доступі, вказує на ная-

вність такого освітнього компонента, як педагогічна 

практика аспірантів. В Україні небагато ЗВО, які на-

дають можливість здобувати вищу освіту на третьому 

(освітньо-науковому) рівні за спеціальністю 014 Се-

редня освіта (математика). До того ж відсутній Стан-

дарт  вищої  освіти  України  (ступінь  «доктор  філо-

софії».  Галузь  знань:  01 Освіта/Педагогіка, спеціа-

льність: 014.04 Середня освіта (математика). Тому 

наявні певні розбіжності у змісті цього освітнього 

компонента в різних ОНП і, на наше переконання, 

уніфікувати їх з урахуванням чинного законодавства 

немає можливості. 

Мета статті – висвітлення підходів до розроблення 

навчальної програми педагогічної практики аспіран-

тів у Черкаському національному університеті імені 

Богдана Хмельницького. 

Матеріали та методи. У ході дослідження було за-

стосовано теоретичні методи, а саме: порівняння, 

узагальнення та опис власних напрацювань щодо 

розроблення навчальної програми педагогічної прак-

тики аспірантів у Черкаському національному універ-

ситеті імені Богдана Хмельницького. 

Результати та їх обговорення. Педагогічна прак-

тика для здобувачів ступеня доктора філософії тре-

тього освітньо-наукового рівня вищої освіти галузі 

знань 01 Освіта / Педагогіка; зі спеціальності 014 

Середня освіта (Математика) є обов’язковим компо-

нентом циклу професійної підготовки аспірантів. 

Вона запланована на другий семестр першого року 

навчання в аспірантурі, забезпечує загальну та профе-

сійну підготовку аспірантів, завершує собою освітню 

складову ОНП, забезпечується комплексом 

обов’язкових і вибіркових компонентів, які опанову-

ють аспіранти у циклах загальної і професійної підго-

товки протягом першого року навчання в аспірантурі. 

У ході педагогічної практики відбувається формуван-
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ня видів діяльності, які забезпечують виконання ос-

новних виробничих функцій викладача (науково-

педагогічного працівника) ЗВО. Педагогічна практика 

сприяє формуванню методичних умінь аспірантів, 

розвитку їх професійної самосвідомості, культури 

спілкування. Формування методичних умінь аспіран-

тів здійснюється під час проведення лекційних, семі-

нарських (практичних) занять, організації самостійної 

роботи студентів, участі в роботі науково-дослідної 

Лабораторії математичної освіти, у виховній роботі зі 

студентами. Під час педагогічної практики аспіранти 

мають додаткову можливість верифікувати та вдоско-

налювати результати своїх досліджень. 

Предметом освітнього компонента ОК7 «Педаго-

гічна практика» ОНП «Середня освіта (математика)» 

здобувачів наукового ступеня доктора філософії за 

галуззю знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальністю 

014 Середня освіта (математика) є професійна діяль-

ність викладача (науково-педагогічного працівника) 

закладу вищої освіти. 

Метою педагогічної практики є формування за-

гальних і професійних компетентностей здобувачів 

третього рівня вищої освіти, їхньої здатності до педа-

гогічної діяльності у ЗВО, спроможності до реалізації 

набутих знань про цілі, зміст, методи, прийоми, орга-

нізаційні форми та засоби навчання математичних та 

методичних дисциплін у ЗВО. 

Основними завданнями педагогічної практики є: 

1) формування стійкого інтересу до професії ви-

кладача ЗВО, переконань щодо необхідності набуття 

професійних знань і досконалого володіння ними; 

2) закріплення й поглиблення знань з теорії та 

методики навчання математичних і методичних дис-

циплін у ЗВО; 

3) ознайомлення аспірантів з діяльністю науко-

во-педагогічних працівників ЗВО, вимогами до ве-

дення викладачем документації, набуття досвіду про-

ведення різних форм організації аудиторної та позаа-

удиторної роботи студентів, професійне  адаптування 

аспірантів до активної діяльності в студентських ко-

лективах; 

4) формування в аспірантів творчого, дослідни-

цького підходу до викладацької діяльності, опануван-

ня ними вмінь аналізувати на наукових засадах ре-

зультати педагогічної діяльності викладачів, своєї 

власної діяльності та діяльності колег-аспірантів; 

5) формування самостійності та особистої від-

повідальності аспірантів за ефективність своєї викла-

дацької діяльності. 

Згідно з освітньою програмою «Середня освіта (ма-

тематика)» [4], дисципліна забезпечує набуття аспіра-

нтом загальних і спеціальних компетентностей: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, 

синтезу, генерування нових складних ідей. 

ЗК2. Спроможність планувати, організовувати й 

реалізувати проведення дослідження у визначених 

часових межах на відповідному рівні з використанням 

адекватних методів, форм і засобів, генерувати нові 

способи розв’язування теоретичних і практичних 

проблем у галузі теорії та методики навчання матема-

тики.  

ЗК3. Здатність до науково-педагогічної діяльності 

у галузі теорії та методики навчання математики. 

ЗК4. Здатність приймати рішення та нести відпо-

відальність за ініційовані види дослідницько-

інноваційної діяльності та проекти, ризикувати та 

активно діяти в умовах невизначеності. 

ЗК5. Здатність бути критичним і самокритичним, 

наполегливим щодо поставлених завдань і взятих 

зобов’язань, до самоаналізу, самооцінки, критичності 

мислення, самокерування в навчальній і науковій 

діяльності; безперервний саморозвиток і самовдоско-

налення; здатність усвідомлювати рівні можливості та 

гендерні проблеми. 

ЗК6. Здатність до вільного компетентного спілку-

вання (усного і письмового) в діалоговому режимі з 

широким колом фахівців, науковою спільнотою, пуб-

лічно презентувати та переконливо й обґрунтовано 

захищати результати досліджень та інновацій держа-

вною, англійською та/або іншою іноземною мовою. 

ЗК7. Здатність діяти на основі етичних міркувань 

та академічної доброчесності, з позицій соціальної 

відповідальності та громадянської свідомості. 

ЗК8. Навички використання інформаційно-

комунікаційних технологій в освітньому процесі та в 

науковій дослідницькій діяльності, спроможність 

реалізовувати пошук, обробку та аналіз інформації з 

різних джерел. 

ЗК9. Здатність до ефективної міжособистісної вза-

ємодії, уміння працювати в команді, мотивувати лю-

дей і досягати спільних цілей, брати на себе ініціати-

ву, демонструвати значний діапазон управлінських 

навичок, спроможність застосовувати стимули і ніве-

лювати негативні чинники у спільній роботі та інші 

soft skills.СК2. Здатність до виявлення сучасного ста-

ну, проблем, суперечностей у навчанні математики, 

що спричинюють необхідність проведення наукового 

дослідження з метою їхнього розв’язання. 

СК1. Спроможність виявляти потенційні зв’язки 

між певними теоретичними аспектами дидактики 

математики, освітянською практикою навчання шкі-

льного курсу математики та державною політикою в 

галузі математичної освіти. 

СК2. Здатність до виявлення сучасного стану, про-

блем, суперечностей у навчанні математики, що 

спричинюють необхідність проведення наукового 

дослідження з метою їхнього розв’язання. 

СК3. Здатність до синтезу нових елементів дидак-

тики математики як теорії та практики навчання ма-

тематики в ЗЗСО, ЗП(ПТ)О. 

СК4. Здатність обґрунтовано обирати та викорис-

товувати методи та інструменти наукових досліджень 

у сфері дидактики математики. 

СК5. Спроможність моделювати вихідний, кінце-

вий і проміжні стани досліджуваної проблеми з пози-

цій теорії і практики навчання математики в ЗЗСО, 

ЗП(ПТ)О, здатність моделювати інноваційну методи-

ку навчання, що дозволяє розв’язати виявлену про-

блему. 

СК6. Здатність до проектування дослідження з те-

орії та методики навчання математики в ЗЗСО, 

ЗП(ПТ)О, його етапів, способів і засобів реалізації та 

подання результатів, зокрема в наукових статтях, 

доповідях, звітах, здатність до розробки структури 

дисертації, змістового наповнення її розділів, підроз-

ділів, пунктів, підпунктів.  
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СК7. Спроможність конструювати концепцію дос-

лідження, контекст її реалізації (педагогічні умови, 

методичні вимоги тощо), структуру, понятійно-

категорійний апарат, теоретичні основи дослідження, 

емпіричну базу та методи верифікації отриманих 

теоретичних і практичних результатів, конструювати 

систему методичних рекомендацій щодо впроваджен-

ня одержаних результатів дослідження у практику 

навчання математики в ЗЗСО, ЗП(ПТ)О. 

СК10.Здатність використовувати інформаційно-

комунікаційні технології у процесі науково-дослідної 

та викладацької діяльності. 

СК11.Здатність до впровадження результатів влас-

них досліджень. 

СК12.Здобуття мовних компетентностей, достатніх 

для презентації та обговорення результатів своєї нау-

кової роботи іноземною мовою (англійською або ін-

шою відповідно до специфіки спеціальності) в усній 

та письмовій формі, а також для повного розуміння 

іншомовних наукових текстів з теорії та методики 

навчання математики та суміжних галузей. 

Основними програмними результатами навчання 

є: 

РН1. Аспірант демонструє глибокі професійні 

знання, що відповідають третьому рівню вищої освіти 

за спеціальністю 014 Середня освіта (математика), та 

досконале володіння термінологією дидактики мате-

матики;  

РН2. Аспірант визначає, пояснює та описує зміст 

основних концепцій, що є теоретико-методологічною 

основою для проведення досліджень у галузі теорії та 

методики навчання математики. 

РН3. Аспірант добирає філософські, психологічні, 

педагогічні категорії, на яких ґрунтуватиметься влас-

не дослідження. 

РН4. Аспірант порівнює засадничі підходи, вихідні 

принципи, основні положення відповідних теорій, на 

яких ґрунтуватиметься власне дослідження. 

РН6. Аспірант виявляє, аналізує, класифікує теоре-

тичні й практичні проблеми загальної середньої ма-

тематичної освіти та формулює їх потенційні наслід-

ки.  

РН7. Аспірант інтерпретує виявлені загальні про-

блеми навчання математики у ЗЗСО та ЗП(ПТ)О та 

власний досвід із позицій інноваційних і традиційних 

підходів. 

РН8. Аспірант аргументує власну позицію та пог-

ляди на способи розв’язування окремих проблем су-

часної математичної освіти. 

РН10. Аспірант демонструє приклади застосування 

загальних і спеціальних навичок дослідника. 

РН11. Аспірант обґрунтовує власний варіант прое-

ктування, організації та проведення наукового педаго-

гічного дослідження з дотриманням належної акаде-

мічної доброчесності.  

РН13. Аспірант демонструє та пояснює особливо-

сті застосування сучасних інформаційних технологій 

у теоретичній і практичній науковій діяльності.  

РН15. Аспірант демонструє навички проєктування 

та проведення навчальних занять у ЗВО рід-

ною/іноземною мовою. 

РН16. Аспірант демонструє soft skills під час ко-

мандної роботи, науково-освітньої діяльності, апро-

бації результатів проведених досліджень. 

РН17. Аспірант демонструє використання академі-

чної української та іноземної мови у професійній 

діяльності, у дослідженні та під час усно-

го/письмового оприлюднення його результатів. 

РН18. Аспірант наводить приклади презентації, об-

говорення й захисту результатів власного наукового 

дослідження рідною та іноземною мовами з дотри-

манням вимог академічної доброчесності.  

Зміст педагогічної практики аспіранта передбачає: 

- ознайомлення з організацією і плануванням 

навчальної діяльності на кафедрі та в університеті у 

цілому; 

- вивчення науково-методичного досвіду ви-

кладання дисциплін на кафедрі, зокрема тих навчаль-

них дисциплін, у руслі яких виконується дисертаційна 

робота аспіранта; 

- проведення семінарських і практичних за-

нять, лекцій; 

- ознайомлення з організацією науково-

дослідної роботи кафедри, провідними науковими 

школами університету, проблемними групами тощо; 

- діяльність у науково-дослідній Лабораторії 

математичної освіти;  

- ознайомлення з проєктами, над якими працює 

кафедра; 

- участь у підготовці і проведенні конференцій, 

семінарів, круглих столів молодих учених, студентів 

та аспірантів; 

- участь в організації роботи студентських нау-

кових товариств, гуртків і проблемних груп.  

 Під час педагогічної практики аспіранти викону-

ють такі види діяльності: 

- підготовка та проведення лекційних, семінар-

ських (практичних) занять; 

- підготовка навчально-методичного забезпе-

чення для проведення лекційних, семінарських (прак-

тичних) занять офлайн і онлайн; 

- розробка завдань та організація самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти з математичних і 

методичних дисциплін; 

- підготовка навчально-методичного забезпе-

чення для проведення модульних контрольних робіт з 

математичних і методичних дисциплін; 

- підготовка навчально-методичного забезпе-

чення для проведення залікових робіт та іспитів з 

дисциплін, що викладаються;  

- участь (разом з лектором) у проведенні залі-

ків та іспитів для студентів відповідної спеціальності; 

- участь у роботі науково-дослідної Лаборато-

рії математичної освіти; 

- участь у науково-методичних семінарах, нау-

ково-практичних конференціях з презентацією ре-

зультатів наукових пошуків; 

- організація і участь у проведенні виховних і 

профорієнтаційних заходів. 

Педагогічна практика аспіранта проходить у два 

етапи. На першому етапі аспірант відвідує семінарсь-

кі, практичні заняття і лекції з урахуванням спеціалі-

зації кафедри та напряму наукового дослідження ас-

піранта, бере участь у їх обговоренні. На другому 

етапі аспірант самостійно проводить семінарські, 

практичні, лабораторні заняття, лекції (або фрагменти 
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лекцій)  у контексті наукового дослідження та своїх 

наукових інтересів. 

Конкретний зміст педагогічної практики аспіранта 

визначається кафедрою з урахуванням стажу й досві-

ду роботи аспіранта у ЗВО, науковим напрямом його 

дослідження, напряму досліджень кафедри. Педагогі-

чна практика може бути проведена у ЗВО, що напра-

вив аспіранта на цільове навчання, за умови пого-

дження із ЗВО, в якому навчається аспірант. Терміни 

проходження практики та її програма вказані в інди-

відуальному плані аспіранта, затверджуються науко-

вим керівником, завідувачем кафедри, до якої прикрі-

плений аспірант. 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни  

Змістовий модуль 1. Освітній процес з математи-

ки у ЗВО. 

Тема 1.1. Навчально-виховна робота з математики 

(викладацька діяльність аспіранта-практиканта) 

Тема 1.2. Навчально-методична робота (методична 

діяльність аспіранта-практиканта) 

Тема 1.3. Навчально-дослідна робота  

Змістовий модуль 2. Загальнопедагогічні аспекти 

педагогічної практики аспірантів у ЗВО. 

Тема 2.1. Щоденник із педагогічної практики 

Тема 2.2. Виховна робота 

Змістовий модуль 3. Вивчення особистості студе-

нта/студентського колективу 

Тема 3.1. Психолого-педагогічна характеристика 

студента/студентського колективу 

Деталізовані результати ОК Педагогічна прак-

тика ОНП Середня освіта (математика).  

У результаті проходження педагогічної практики 

аспірант: 

• знає та розуміє поняття, факти й способи ді-

яльності, що складають зміст математичних і мето-

дичних дисциплін, що  вивчаються у ЗВО; 

• пояснює специфіку загальноосвітньої та спе-

ціалізаційної функцій математичних і методичних 

дисциплін, що вивчаються у ЗВО; 

• характеризує логічну будову математичних і 

методичних дисциплін, що вивчаються у ЗВО та осо-

бливості їх змістових ліній; 

• називає цілі навчання математичних і мето-

дичних дисциплін, що вивчаються у ЗВО та різні 

аспекти їх постановки (цілі вивчення найменших 

одиниць змісту математичної вищої освіти, програмо-

вих тем, розділів; цілі вивчення методів математики; 

цілі розв’язування математичних задач, доведення 

математичних тверджень); 

• демонструє способи забезпечення прийняття 

студентами цілей вивчення навчального матеріалу 

математичних і методичних дисциплін, що  вивча-

ються у ЗВО (забезпечення мотивації навчання, дос-

тупності й особистісної значущості цілей навчання); 

• характеризує специфіку математичних, нав-

чальних та методичних задач, а також способи їх 

формулювання і постановки у процесі навчання ма-

тематичних і методичних дисциплін, що  вивчаються 

у ЗВО; 

• розмежовує дії та відповідні їм операції, які є 

необхідними для розв’язування певних класів матема-

тичних, навчальних та методичних задач, що відпові-

дають змісту математичних і методичних дисциплін, 

що  вивчаються у ЗВО; 

• пояснює специфіку методів математики та 

методів навчання математики, застосовних у навчанні 

математичних і методичних дисциплін, що  вивча-

ються у ЗВО; 

• добирає прийоми організації діяльності сту-

дентів в онлайн і офлайн навчанні та керування цією 

діяльністю у процесі навчання математичних і мето-

дичних дисциплін, що  вивчаються у ЗВО; 

• описує засоби навчання математики та спо-

соби їх створення і застосування у процесі навчання у 

відповідності до цілей і методів навчання математич-

них і методичних дисциплін, що  вивчаються у ЗВО; 

• виокремлює різні форми контролю, оціню-

вання і коригування діяльності студентів у процесі 

офлайн і онлайн навчання математичних і методич-

них дисциплін, що  вивчаються у ЗВО; 

• пояснює принципи, шляхи і засоби здійснен-

ня рівневої диференціації навчання математичних і 

методичних дисциплін, що  вивчаються у ЗВО; 

• ідентифікує види лекцій, практич-

них/семінарських, лабораторних занять з математич-

них і методичних дисциплін, що вивчаються у ЗВО і 

їх структуру; 

• пояснює особливості організації та проведен-

ня гурткової і поза аудиторної роботи зі студентами, 

 особливості організації науково-дослідної 

роботи студентів. 

• виконує логіко-математичний і семіотичний 

аналіз математичних задач як об’єктів вивчення і 

засобів навчання математичних і методичних дисцип-

лін, що  вивчаються у ЗВО; 

• визначає цілі вивчення конкретного навчаль-

ного матеріалу (означення поняття, теореми, правила 

тощо) математичних і методичних дисциплін, що  

вивчаються у ЗВО; 

• аналізує набори математичних задач до пев-

ної теми: кількість та якість задач, призначених для 

розкриття сутності нових об’єктів засвоєння, для фо-

рмування вмінь, для організації математичної діяль-

ності студентів; кількість та якість задач-засобів мо-

тивації, задач-вправ для актуалізації базових знань, 

задач для розосередженого повторення тощо; 

• виконує постановку методичних задач на ма-

теріалі математичних і методичних дисциплін, що  

вивчаються у ЗВО; 

• добирає основні методи, прийоми, форми і 

засоби навчання для організації вивчення студентами 

матеріалу певної навчальної та програмової теми 

математичних і методичних дисциплін, що  вивча-

ються у ЗВО; 

• визначає форми контролю та оцінювання хо-

ду й результатів навчальної діяльності студентів; 

• конструює модель методичної системи (цілі, 

зміст, методи, форми і засоби навчання) організації 

вивчення окремої змістової одиниці математичних і 

методичних дисциплін, що  вивчаються у ЗВО (на 

рівні окремого об’єкта засвоєння, навчальної, програ-

мової теми); 

• добирає матеріал до заняття та розробляє ро-

згорнутий конспект або план-конспект лекції, практи-

чного чи лабораторного заняття; 

• забезпечує мотивацію вивчення конкретного 
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навчального матеріалу (теми, математичної задачі, 

теореми тощо) математичних і методичних дисцип-

лін, що  вивчаються у ЗВО. 

Результати  педагогічної  практики  аспірантів  оці-

нюються комплексно, з урахуванням всієї сукупності 

показників, що відображають їхню готовність та зда-

тність до самостійного навчання математичних чи 

методичних дисциплін у ЗВО. 

Висновки. Отже, удосконалення практичної час-

тини освітньо-наукової програми підготовки доктора 

філософії на третьому (освітньо-науковому) рівні 

вищої освіти відбувається в напрямі посилення прак-

тичної підготовки здобувачів на засадах діяльнісно-

праксеологічного підходу. З позицій цього підходу 

акцент ставиться на здобування аспірантами досвіду 

не лише науково-дослідницької, а й викладацької 

діяльності, які взаємодіють і доповнюють одна одну. 

У такий спосіб відбувається формування ціннісного 

ставлення аспірантів до обох видів діяльності, ство-

рюються передумови для формування їх методичних і 

дослідницьких умінь, розвитку професійної й дослід-

ницької самосвідомості, культури спілкування. Цінні-

сні ставлення, знання, уміння й досвід аспірантів пе-

ретворюються на дієвий інструмент як у провадженні 

самостійного дослідження, так і у викладанні матема-

тичних і методичних дисциплін у ЗВО. 
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Improving the practical part of the PhD educational and research programs 

N. A. Tarasenkova, I. A. Akulenko  

Abstract. The article highlights the approaches to the improving the curriculum of pedagogical practice of graduate students at 

Bohdan Khmelnytsky National University of Cherkasy. The subject, purpose and tasks of pedagogical practice are characterized; the 

list of general and special competences which postgraduate students acquire during the pedagogical practice is resulted. The authors 

describe the general expected general outcomes of postgraduate students’ pedagogical practice and detail them, outline the format of 

pedagogical practice, its content, types of activities that graduate students master during practice. 
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